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Bu sinav ¢oktan se¢gmeli 30 adet sorudan olugmaktadir, siire 90 dakikadir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapcigindaki
hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasmnda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gegmeden 6nce biitiin sorular1 gézden gegirmeniz onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimer materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitap¢igindaki bosluklari karalama igin
kullanabilirsiniz.

Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

Sorularda bir yanlisin olmast diisiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda siav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diisen, en
dogru olduguna karar verdiginiz se¢enegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz i¢in, sinav §or.ular1 ve
cevap anahtar1 TUBITAK’in internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yayinlandiktan sonra 7 isgiinii igerisinde, kamitlar ile birlikte, TUBITAK a
bagvurmasi gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adaym sorulara itiraz hakk: vardr, tigiincii kigilerin

sinav sorularina itirazi igleme alinmayacaktir.

Ulusal Bilim Olimpiyati —Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularm tigiincii kisiler tarafindan kullanilmast sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan
TUBITAK ve istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. istanbul Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili gdriis bildirmek zorunda degildir.

Siav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin siavlari gegersiz sayilacaktir.
Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde siav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan once cevap kagidmizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

C Programlamasi igeren sorularda yanit yalnizca goziiken program parcasindan ¢ikarilabilmektedir. Tiim gerekli baglik dosyalarinin (header files) derleme

sirasinda dogru olarak katilmig oldugunu kabul ediniz.
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SORU 1

Riilyanizda uzay mekiginize binip aya gidiyorsunuz ve orada isimleri A, B ve C olan ii¢ uzayhyla
tanisiyorsunuz. Tanistiginiz uzaylilardan bir tanesi Merkiirlii, bir tanesi Veniislii ve bir tanesi de
Marshdir. Sabah uyandigiizda hangi uzaylinin nereli olduguna iliskin sadece asagida verilenleri
hatirltyorsunuz.

e Eger C Merkiirlii ise B Venuslidiir.

e Eger C Veniislii ise B Marshdir.

e [Eger A Marsli ise C Venisliidiir.

e Eger B Merkiirlii degilse A Veniisliidiir.

Hatirladiklarinizin 1s1¢inda hangi uzayl nerelidir?

A) A Merkiirlii, B Marsli, C ise Venisliidiir.
B) A Marsl, B Merkiirlii, C ise Veniislidiir.
C) A Veniisli, B Merkiirlii, C ise Marshidir.
D) A Veniislii, B Marsli, C ise Merkiirliidiir.
E) Hatirladiklariniz kesin bir yargiya varmak i¢in yetersizdir.

cOzZUM

C’nin Merkirli oldugunu varsayalim. Bu durumda ilk 6nermeden dolayi B Venuslidir. Her uzayh ayri bir
gezegenden olduguna goére A ise Marshdir. Uglincii énermeden dolayi A Marsli ise C’'nin Venislii olmasi
gerekmekte idi. Oyleyse C Merkiirlii degildir.

A’nin Merkdrli oldugunu varsayalim. Her uzayli ayri bir gezegenden olduguna goére B Merkiirli degildir. Bu
durumda dérdiincii 5nermeden dolayi A'nin Vendisli olmasi gerekirdi. Oyleyse A Merkiirli degildir.

Hem C hem de A Merkirli olmadigina gére B Merkurlidir. B Marsli olmadigina gore ikinci 6nermeden
dolayi C Vendusli degildir. C Merkiirli de olmadigina gére Marslidir. Bu durumda A Vendsli olmalidir. Bu
eslestirme hicbir dnermeyle celismedigi icin A VenUsli, B Merkdirld, C ise Marslidir.

CEVAP: C

SORU 2

Bir ortaokuldaki 45 6grenci Java, C ve Python programlama dillerinden en az birini bilmektedir.
Ogrencilerden 36 tanesi Java, 12 tanesi C ve 18 tanesi ise Python bilmektedir. 4 dgrenci bu ii¢ dili de
bildigine gore bu dillerden en az iki tanesini bilen ka¢ 6grenci vardir?

A) 13
B) 14
C) 15
D) 16
E) 17
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cOzUM

Sadece Java bilenlerin sayisini a, sadece C bilenlerin sayisini b, sadece Python bilenlerin sayisini c ile
gosterelim. Sadece Java ve C bilenlerin sayisini d, sadece Java ve Python bilenlerin sayisini e, sadece C ve
Python bilenlerin sayisini ise f ile gbsterelim. Bizden istenen d + e + f + 4 ifadesinin degeridir.

Her Ug dili de bilen 4 kisi oldugundana + b + c+d + e + f = 41’dir. Java bilen 36 kisi ve her (g dili de bilen 4
kisi oldugundan a + d + e = 32°dir. C bilen 12 kisi ve her Ug dili de bilen 4 kisi oldugundan b + d + f = 8'dir.
Python bilen 18 kisi ve her g dili de bilen 4 kisi oldugundan e + f + ¢ = 14’tlr. Son li¢ denklemin toplami
bizea+b+c+2(d+e+f) =54 denklemini verir. Bu denklemden ilk denklemin gikartilmasiylad + e + f =13
esitligi elde edilir. Bizden istenen d + e + f + 4 ifadesinin degeri oldugu icin cevap 17’dir.

CEVAP: E

SORU 3

15003 4 35003 4 55003 4 75003 4 ... 4 50035003 sayisinin ~ birler  basamagindaki  rakam
asagidakilerden hangisidir?

A) 0
B) 2
C) 4
D) 6
E) 8

CcCOoZUM

Her x tamsayisi i¢in x°°93(mod 10) = (x + 10)°°°3(mod 10) oldugu igin verilen ifade daha sade sekilde
(500 x (15003 4 35003 4 55003 4 75003 4 95003) 4 15003 4 35003)(1;mod 10) olarak yazilabilir. 500 sayist
10 ile boliinebildigi icin bulmamiz gereken 15903 4 35003(mod 10)’dur. 1°°°3(mod 10) =1 ve
35003(mod 10) = 7 oldugundan cevap 8’dir.

CEVAP: E

SORU 4

Dedeniz, babaniz, amcaniz, siz, kardesiniz ve amcanizin iki ¢gocugu olmak tizere toplam 7 kisisiniz.
Hic kimsenin babasindan 6nce gelmemesi sartiyla kag¢ farkli sekilde siralanabilirsiniz?

A) 20
B) 24
C) 80
D) 240
E) 720



29. Ulusal Bilim Olimpiyatlari Birinci Asama Sinavi — Ortaokul Bilgisayar
CcOzZUM
o . . . . 6! .
Kural geregi dedeniz en basta olmalidir. Geri kalan 6 yerden babaniz, siz ve kardesiniz igin 3 yer -— sekilde

secilebilir. Herbir se¢cimde kural geregi babaniz en 6nde olacaktir ancak siz ve kardesiniz 2! sekilde
siralanabilirsiniz. Geri kalan 3 yerde de amcaniz en dnde olacaktir ancak amca ¢ocuklariniz kendi aralarinda

2! Sekilde siralanabilirler. Dolayisiyla cevap 3'67!3| X 21 x 2! = 80’dir.

CEVAP: C

[5-8 sorulari icin aciklamal]

Ortaokul 6grencileri i¢in diizenlenen bir yaz kampinda 6grencilere spor 6gretmenligi yapiyorsunuz. Spor
programi kapsaminda her 6grenci ilk olarak havuzda 10 tur yilizecek, sonrasinda 5 km bisiklet siirecek, en
son olarak da 2 km kosacaktir. Her 6grenci bu aktiviteleri verilen sirayla gerceklestirecektir. Kampin
giivenlik kurallar1 geregi ayni anda havuzda en fazla bir 6grenci bulunabilmektedir. Ancak ayn1 anda bisiklet
stirebilecek ya da kosabilecek dgrenci sayisina iligkin bir kisit bulunmamaktadir. Havuzdan ¢ikan bir 6grenci
hemen bisiklet siirmeye baslayacak ve ayni anda bir sonraki 6grenci yiizmeye baslayacaktir. Benzer sekilde
bisiklet siirmesi biten 6grenci hemen kosmaya baslayacaktir.

Spor programt ilk 6grencinin havuza girmesiyle baslayip kosusunu en son tamamlayan 6grencinin kosusunu
tamamlamasiyla bitmektedir. Kamptaki n 6grencinin ylizme siireleri, bisiklet siirme siireleri ve kosma
siireleri 6nceden bilinmektedir. Dikkat edilirse spor programinin siiresi dgrencilerin hangi sirayla havuza
girdiklerine gore degismektedir.

Omek vermek gerekirse, n = 3 6grenci i¢in yiizme siireleri, bisiklet siirme siireleri ve kosma siireleri
asagida verildigi gibi olsun.

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3
Yiizme siiresi 3 6 8
Bisiklet siiresi 4 8 6
Kosma siiresi 6 4 5

Bu ornekte 6grenciler havuza 3, 1, 2 sirasiyla (ilk olarak 3. 6grenci, ardindan 1. 6grenci ve son olarak da 2.
ogrenci) girerlerse spor programi 29 birim zaman siirer. Ancak 6grenciler havuza 2, 3, 1 sirasiyla girerlerse
spor programi 27 birim zaman slirmektedir.

SORU 5

Spor programini en kisa siirede tamamlamak i¢in havuza ilk olarak hangi 6grenci girmelidir?

A) Yiizme siiresi en kiiciik olan

B) Bisiklet siiresi en biiyiik olan

C) Yiizme, bisiklet ve kogsma siireleri toplam1 ortanca olan

D) Bisiklet ve kosma siireleri toplami en biiyiik olan

E) Bisiklet siiresi ile yiizme siiresi arasindaki fark en fazla olan
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CcOzZUM

Spor programinin en kisa slirede tamamlanmasi icin 6grencilerin bisiklet ve kosma sirelerinin toplamina
gore blylkten klglUge siralanmalar gerekmektedir. Bu ¢6zimin optimal oldugunu su sekilde
ispatlayabiliriz. Ogrencilerin bisiklet ve kosma siireleri toplamina gére biiyiikten kiigiige sirali olmadiklari
herhangi bir siralama alalim. Bu siralamada 6yle ardigik iki 6grenci vardir ki dnde olanin bisiklet ve kogsma
surelerinin toplami arkada olandan kiguktir. Bu iki 6grenciyi yer degistirelim. Geri kalan 6grencilerin spor
programini bitirdikleri zaman degismeyecektir. One gelen 6grenci spor programini degisiklik dncesinden
daha erken bitirecektir. Arkaya giden 6grenci ise daha 6nce arkada olan 6grenciden daha 6nce sporunu
tamamlamis olacaktir. Boylelikle bu degisiklik sonrasinda spor programinin uzamadigini (muhtemelen
kisaldigini) gostermis olduk. Bu islem bitiin 6grenciler bisiklet ve kosma sirelerinin toplamina goére
blylkten kiglige siralanana kadar tekrarlanirsa baslangicta hangi siralama verilirse verilsin baslangicta
verilen siralamadan daha koti olmayan bir siralama elde edildigine gére 6grencilerin bisiklet ve kosma
sureleri toplamina gore blylikten kiglige siralanmalari spor programinin toplam siiresini eniyileyen
siralamadir. Bu ylzden dogru cevap D sikkidir.

CEVAP: D

SORU 6

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en az ne
kadar stlirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5
Yiizme siiresi 1 3 5 7 9
Bisiklet siiresi 6 7 4 8 3
Kosma siiresi 8 10 3 8 12

A) 25
B) 26
C) 32
D) 34
E) 36

cOzUM

Bir 6nceki sorunun ¢oziimiinde ispatlandigi lizere 6grenciler havuza bisiklet ve kosma siirelerinin toplamina
gore bilyukten kiglge olacak sekilde girmeliler. Bu durumda 6grencilerin siralamasi 2, 4, 5, 1, 3 olmalidir.
Ogrenciler bu sirayla havuza girerlerse dgrencilerin havuzdan ciktiklari zamanlar 3, 10, 19, 20 ve 25 olur.
Her 6grenci havuzdan ciktiktan sonra sporunu bitirmek icin bisiklet ve kosu sirelerinin toplami kadar
zaman harcayacaktir. Bu durumda 2. égrenci 3 + 7 + 10 = 20 aninda, 4. Ogrenci 10 + 8 + 8 = 26 aninda, 5.
Ogrenci 19 + 3 + 12 = 34 aninda, 1. Ogrenci 20 + 6 + 8 = 34 aninda ve 3. Ogrenci ise 25 + 4 + 3 = 32 aninda
sporunu tamamlayacaktir. Bu durumda spor programi toplam 34 birim siirede tamamlanmis olur. Dogru
cevap D sikkidir.

CEVAP: D
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SORU 7

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en az ne
kadar siirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5
Yiizme siiresi 8 10 3 8 10
Bisiklet siiresi 6 7 4 8 3
Kosma siiresi 1 3 5 7 9

A) 39
B) 40
C) 42
D) 44
E) 46

cOzUM

Ogrenciler havuza bisiklet ve kosma siirelerinin toplamina gére biiyiikten kiiglige olacak sekilde girmeliler.
Bu durumda ogrencilerin siralamasi 4, 5, 2, 3, 1 olmaldir. Ogrenciler bu sirayla havuza girerlerse
ogrencilerin havuzdan ciktiklari zamanlar 8, 18, 28, 31 ve 39 olur. Her 6grenci havuzdan ciktiktan sonra
sporunu bitirmek icin bisiklet ve kosu siirelerinin toplami kadar zaman harcayacaktir. Bu durumda 4.
dgrenci 8 + 8 + 7 = 23 aninda, 5. Ogrenci 18 + 3 + 9 = 30 aninda, 2. Ogrenci 28 + 7 + 3 = 38 aninda, 3.
Ogrenci 31 + 4 + 5 = 40 aninda ve 1. Ogrenci ise 39 + 6 + 1 = 46 aninda sporunu tamamlayacaktir. Bu
durumda spor programi toplam 46 birim siirede tamamlanmis olur. Dogru cevap E sikkidir.

CEVAP: E

SORU 8

Ogrencilerin yiizme, bisiklet ve kosma siireleri asagidaki tablodaki gibi olursa spor programi en fazla
ne kadar siirede tamamlanabilir?

Ogrenci 1 Ogrenci 2 Ogrenci 3 Ogrenci 4 Ogrenci 5

Yiizme siiresi 8 10 3 8 10
Bisiklet siiresi 6 7 4 8 3
Kosma siiresi 1 3 5 7 9

A) 48

B) 52

C) 54

D) 60

E) 63
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CcOzZUM

Ogrenciler havuza hangi sirayla girerlerse girsinler son 6grenci havuzdan 8 + 10 + 3 + 8 + 10 = 39 aninda
¢ikacaktir. Spor programinin en uzun siirede tamamlanmasi igin havuzdan son ¢ikacak olan 6grencinin
bisiklet ve kogma siiresi toplami en uzun 6grenci olmasi gerekir. 4. 6grencinin bisiklet ve kosma sureleri
toplami en uzun (8 + 7 = 15) oldugundan havuza en son 4. 6grenci girmelidir. Bu durumda spor programini
hem havuza en ge¢ girdigi hem de sonrasinda en fazla zaman harcadigi icin 4. 6grenci tamamlayacaktir.
Spor programi 39 + 15 = 54 birim stirede tamamlanmis olacaktir. Dogru cevap C sikkidir.

CEVAP: C

SORU 9

Herhangi iki sesli harfin ya da iki sessiz harfin yan yana olmamasi kosuluyla,
{b,c,d f,g,h,kmn,p,aceou,i}

harflerinden anlamli ya da anlamsiz 5 harfli kag farkli kelime tiiretebilirsiniz? Bir harf kelime i¢inde
birden fazla gegebilir.

A) 15°

B) 10°-5°

C) 103-5%2+10%-53

D) 103-53 +103-53

E) 105455
CcOzUM
Sessiz harfle basladigimizda daha sonra sesli, sessiz, sesli, sessiz seklinde kelime lGretmek zorunlu olacaktir.
Bu sekilde 10-5-10-5-10 = 103 - 5% kelime (retilebilir. Ayni sekilde sesli harfle basladigimizda da
5:10:5-10-5=10%-53 tane farkli kelime {retilebilir. Dogru cevap bu iki durumda elde edilen
kelimelerin toplamina esittir. Yani dogru cevap C sikkindadir.

CEVAP: C

SORU 10

Balik tutmaktan donen Ali “Tuttugum her balik alabalikti. Gordiigim her alabaligi tuttum.” demistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur.

A) Ali balik tutmaya gittiginde sadece alabalik gérmiistiir

B) Ali’nin balik tuttugu bolgede alabaliktan bagka tiir balik bulunmamaktadir
C) Ali gordiigii her baligi tutmustur

D) Ali balik tutmaya gittiginde alabaliktan bagka balik gormemistir

E) Ali alabaliktan baska balik tutmamigtir

CcCOZUM
Ali, soyledikleri ile tutarli olarak, baska baliklar gérmis fakat tutmamis olabilir. Bu durumda A, B, C, D
siklarindaki ifadeler yanlis olacaktir. E sikkindaki ifade dogru bir ifadedir. Cevap E sikkidir.

CEVAP: E
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[11-12 sorulari icin aciklama]

Elimizde 20 tane iizerleri 1°’den 20’ye numaralandirilmis top bulunmaktadir. Bu toplar1 bir masada
soldan saga siral1 bir bigimde en solda bulunan topu 1. siradaki top ve en sagda bulunan topu da 20.
siradaki top olarak adlandirarak top Tlizerinde bulunan sayilar acisindan karigik bir sirada
yerlestiriyoruz. Ornek vermek gerekirse iizerinde 1 sayisi yazan top bu siralama 13. top olarak
masada yer aliyor olabilir. Boyle bir hazirlik sonrasinda bize 1 ile 20 arasinda bir K sayis1 verilecek
ve masa lizerindeki K. toptan baslayip asagidaki ikinci islem sonunda top lizerindeki say1 K olana
kadar verilen iki islemi tekrar edecegiz.

1. Topun ilizerinde yazan say1 M ise M. siradaki topa git.
2. M. topun iizerindeki sayiya bak

SORU 11

Asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri yanlistir.

l. Belirtilen iki islemi en fazla 20 kere ¢alistiririz
Il. Belirtilen iki islemi en az 1 kere ¢aligtiririz
1. Belirtilen iki islemi ¢alistirma sirasinda {lizerinde K yazan topa mutlaka ugrariz

A) Yalnz I
B) Yalmz II
C) Yalmz III

D) lvelll
E) Higbiri
cOzUM

I, Il ve lll ifadelerinin hepsi dogru ifadelerdir. Bu nedenle dogru cevap E sikkidir.

CEVAP: E

SORU 12

1-20 arasindaki tek sayilarin yazili oldugu biitiin toplarin ilk 10 sirada ve iizerlerinde ¢ift sayilarin
yazili oldugu biitiin toplarin da son 10 sirada yer aldig1 bir siralamada bu iki islem en fazla kag kez
calistirilabilir?

A) 1
B) 5
C) 10
D) 15
E) 20

CcOzZUM

Toplar soldan saga 3, 13, 5, 15, 7, 17, 9, 19, 11, 1, 2, 14, 4, 16, 6, 18, 8, 20, 12, 10 seklinde soldan saga
siralandiklarinda ve K=1 oldugunda yani en soldaki toptan basladigimizda (izerinde tekrar 3 yazili topa
gelene kadar bu iki islem 20 kez calisir. Dogru cevap E sikkidir.
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CEVAP: E

SORU 13

Bir araziye diiz bir bi¢cimde, aralarindaki mesafe 6 m ve ilk agacla son aga¢ arasindaki uzaklik 720 m
olacak sekilde kag aga¢ dikilebilir?

A) 118
B) 119
C) 120
D) 121
E) 122

COZUM
Soruda ilk agacla son agac arasindaki mesafe verilmistir. Iki aga¢ arasindaki mesafe 6 m olacaksa,
720/6=120 adet aralik verilen soru i¢in kullanilacaktir. 120 aralik elde edebilmek i¢in toplam 121 adet agaca
ihtiyag olacaktir. Dogru cevap D sikkidir.

CEVAP: D

SORU 14

Bir okulda toplam 142 6grenci ve 7 sinif bulunmaktadir. Tiim siiflara 6grenci sayilarinin esit bir sekilde
dagilmasini isteyen okul yonetiminin tam esit dagitim yapamayacagi agiktir. Dagitim sonucunda en ¢ok
kac sinifta ekstra bir 6grenci olacaktir?

COZUM
Tim siniflara 6grenci sayisi esit bigimde dagitilmak isteniyor. Bu nedenle 142/7 degerinden her smif en az
20 dgrenciye sahip olacaktir. Acikta kalan grencilerin de maksimum sayida sinifa dagitilmasi istendigine
gore arta kalan iki 6grenci iki sinifa dagitilmalidir. Dogru cevap D sikkidir.

CEVAP: D

SORU 15

Bir yolcu A sehrinden B sehrine gidip donmek ve bunu yaparken hem gidis hem de doniiste C sehrine
ugramak istiyor. Ancak yolcumuz giderken kullandigi A-B arasi yolun birebir aynisini doniiste
kullanmay1 istemiyor. A sehrinden C sehrine 4, B sehrinden C sehrine de 3 yol varsa, yolcumuz A
sehrinden B sehrine gidip donmek i¢in kag farkli yol takip edebilir?

A) 144
B) 132
C) 64
D) 27
E) 24
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CcOzZUM
Yolcu A sehrinden C sehrine 4 C’den B’ye de 3 farkli yoldan gidebilir. Bu durumda A-B aras1 12 farkli yol

kullanilarak gergeklestirilebilir. Doniiste de bu yollardan biri kullanilmayacagimna gore 11 farkli secenek
olacaktir. 12*11=132 dogru sonug olacaktir, cevap B sikkidir.

CEVAP: B

SORU 16

6 ile tam boliinebilen fakat 5 ile tam boliinemeyen 3 basamakli kag¢ say1 vardir?

A) 140
B) 139
C) 120
D) 110
E) 109

CcOZUM

3 basamakli 6 ile boliinebilen ilk say1 102 ve son say1 ise 996’dir. 3 basamakli 6 ile boliinebilen sayiy1 (996-
102)/6 +1 =150 olarak bulabiliriz. Bu sayilarin bir kism1 5 ile boliinebilir durumdadir. Bunu bulmak i¢in 5
ile 6’nin en kiigiik ortak kati olan 30’u kullanmaliyiz. 30 ile bdliinebilen 3 basamakli sayilart da benzer
teknikle hesaplarsak (990-120)/30 + 1= 30 olarak bulacagiz. 150-30=120 dogru cevap olacaktir. Dogru
cevap C sikkidir.

CEVAP: C

SORU 17

Ahmet her giin elindeki sakizlardan 1 tanesini ¢igneyip 3 yeni sakiz aliyor. Baglangicta Ahmet’in elinde
7 sakiz varsa bunu dort katindan fazlasina ¢ikarabilmesi icin en az kag giin gegmesi gerekiyor?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11
E) 12

COZUM
Her giin icin artis miktar1 2 sakiz olacaktir. Hedeflenen toplam sakiz miktar1 4*7=28 olduguna gore aradaki
fark olan 21 sakiz 10,5 giin i¢cinde tamamlanacaktir. Segenekler icinde 10°dan biiyiik en kiiciik say1 11
oldugu i¢in dogru cevap D sikkidir.

CEVAP: D

SORU 18

Asagidaki segeneklerden sadece biri dogruysa dogru olan se¢enek hangisidir?

A) E segenegi dogrudur

B) A segenegi dogru degildir

C) D segenegi ve B segenegi yanlistir
D) Hepsi dogrudur

E) Hepsi yanlistir
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cOZUM
Sadece biri dogru olacagi icin D secenegi yanlistir. A segenegi de bagka bir secenegin dogru oldugunu ifade
ettigi i¢in dogru olmayacaktir. A segeneginin yanlis oldugu kesin olduguna gore B segenegi dogru olacaktir.
Bu durumda E seceneginin dogru olma ihtimali de ortadan kalkmis olur. Dogru cevap B sikkidir.

CEVAP: B

[19-20 sorulari icin aciklama]

1
3

Ayse sekildeki pozisyonlara sahip dairesel bir sekilde yerlestirilmis sayilardan olusan ve kurallar1 asagida
verilen yeni bir islem makinesi dizayn ediyor.

1. A tusuna basildiginda sayilar dairesel bir sekilde saat yoniinde bir adim olacak sekilde dontiyorlar

2. B tusuna basildiginda karsilikli sayilar yer degistiriyor

3. C tusuna basildiginda 1. pozisyon ile 2. pozisyon ve 3. pozisyon ile 4. pozisyondaki sayilar yer
degistiriyor

4. D tusuna basildiginda 1. pozisyonda en kiiciik, 4. pozisyonda en biiylik say1 olacak sekilde siralama islemi
yapiyor. Yani 1. pozisyon < 2. pozisyon < 3. pozisyon < 4. pozisyon olacaktir.

SORU 19

Baslangic durumu yukaridaki sekilde verilirse, tanimli islemler say1 sinir1 olmaksizin kullanilarak toplam
kac farkli yerlesim elde edilebilir?

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10

CcOzZiM
Verilen islemlerden A iglemini iki kere uyguladigimizda B isleminin sonucu elde edilmis olacaktir. Verilen
ornek i¢in C ve D islemleri de ayn1 sonucu elde etmemize sebep olacaktir. Dolayisiyla A islemi uygulanarak
iki farkli sekansta toplam 8 farkli yerlesim elde edilebilir durumdadir. Dogru cevap C sikkidir.

CEVAP: C
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SORU 20

Bir 6nceki soruda verilen baslangi¢c durumuna gore asagidakilerden hangisine erisilemez?

A)
5
6 3
2
B)
6
3 5
2
C)
2
6 3
5
D)
3
5 2
6
E)
2
3 6
5
cOzUM

Bir 6nceki soruda verilen agiklama dogrultusunda farkli bir sekans iceren B sikkina verilen islem kiimesiyle
erisilemez. Dogru cevap B sikkidir.
CEVAP: B
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[21-30 sorular icin aciklama]

e Sorular C programlama dili ¢ergcevesinde cevaplayiniz.
e Derleyici olarak gee kullanildigini varsayiniz.

e Gerekli tiim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 21

Asagidaki programin ¢iktisi ne olur?

int main ()
{
char A[7] = "ABCDEF";
int 1i;
for(i=5;i;i--)
if (1%2)
printf ("$c",A[i]);

A) ABCDEF
B) FEDCBA
C) ACE
D) ECA
E) FDB

cOzUM
Program calistinldiginda i degeri 5’ten baslayip en son 1 olana kadar i'nin tek sayi degerleri icin ilgili

indeksteki karakter basilir. Karakter indeksleri 0’dan basladigi icin altinci karakter olan F 5. indekstedir ve ilk

olarak o basilir. Sonra sirasiyla tek sayi olan 3. ve 1. indekslerdeki karakterler olan D ve B ekrana basilir.
Cikti FDB olur. Dogru cevap E sikkidir.

CEVAP: E

SORU 22

Asagidaki program pargasi ekrana kag tane ‘A’ karakteri yazar?

for (i=0;i<N;i++)
for (J=1;3<N;j++)
printf ("A\n");

A) N?

B) N2+ 2N +1
2

C) N_+ﬂ
2 2
2

D) = +& 41
2 2

E) N3
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cOzZUM
i dongusi ilk kez galistiginda yani i O iken, j donglisii N kez galisacaktir. Daha sonra en son bir kez galisana
kadar her seferinde birer kez azalarak galisacaktir. Bu durumda ekrana basilan A karakteri sayisi 1’den N’ye

kadar olan sayilarin toplamidir. Bu da (N)(N+1)/2’ye esittir. Bu ifadenin agik hali D sikkinda verilmistir. Yani
dogru cevap C sikkidir.

CEVAP: C

SORU 23

Asagidaki programin ¢iktist siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main() {
int a=3,b=4,c=5,d=6;
c = c-a;
a = atc;
c = a-c;
printf ("%d\n",a+c*d/b%c) ;

A) 0
B) 2
C) 4
D) 5
E) 6

cOzZUM

ilk olarak ¢ ve a degiskenlerinin icerikleri yer degistirir ve ¢ 3 ve a 5 olur. Sonra matematisel ifade, carpma,
bolme ve mod operatorleri toplamadan daha 6ncelikli oldugundan onlar isleme konulur. c*d ile ilk olarak
18 elde edilir sonra 18/4’in sonucu tam sayisi bélme islemi sonucu 4 olur. 4 mod 3’iin sonucu 1 olur ve son
olarak 1’e 5 eklenerek ¢ikti 6 olarak elde edilmis olur. Dogru cevap E sikkidir.

CEVAP: E

SORU 24

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

int f£(int n, int m) {
int i, r=1;
for (1 = 0; i < m; i++)
r *= n;

return r;
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A) n'nin m. kuvvetini hesaplamak
B) n'nin faktoriyelini hesaplamak
C) n ile m’nin ¢arpimin1 hesaplamak

D) n faktoriyel ve m faktoriyelin ¢arpimini hesaplamak
E) Higbiri

CcOzZUM

Bu fonksiyonda m kere calistirilan donglide n degeri sirekli sonug ile ¢arpilarak n’nin kendisi ile m kez

¢arpilmasi yani n’nin m. kuvveti hesaplanmis olur. Dogru cevap A sikkidir.

SORU 25

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

CEVAP: A

void f(int *A, int n) {
int i,73,t;
for (i=0 ; i<n-1; i++)
{
for (3j=0 ; j<n-i-1; J++)
{
if (A[J] > A[3+1])
{
t = A[]j];
A[jJ] = A[J+1];
A[j+1] = t;
}
}
}
}

A) Verilen bir diziyi kiigiikten biiylige siralamak

B) Verilen bir diziyi biiyiikten kiigiige siralamak

C) Verilen bir dizinin herhangi bir permutasyonunu elde etmek

D) Bu fonksiyon verilen bir dizide higbir degisiklige neden olmaz

E) Verilen bir dizideki ardisik sayilari birbirleri ile yer degistirmek

CcCOZUM

Bu fonksiyon Bubble Sort algoritmasinin kodlanmis halidir ve verilen bir diziyi kiiglikten blylge siralar.

CEVAP: A
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SORU 26

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int main ()

{

int 1i,3,k;
int n = 3;
int s = 0;

for (i1=0;i<n;i++)
for (3=0;3j<i;j++)
for (k=0;k<j;k++)
s = s+tit+j+k;
printf ("%d\n", s);

A) 0
B) 3
C) 6
D) 18
E) Higbiri

cOzZiM
i donglist 0,1,2 degerleri igin galisir. i'nin sadece 2 degeri icin en icteki k degeri bir kez ¢alisabilir ve bu

calismada s = 0+2+1+0 yani 3 olur. Bu ifade baska ¢calismadigi icin s’nin son degeri 3 olarak kalmis olur.

CEVAP: B

SORU 27

C programlama dili ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) break ifadesi mutlaka bir for ya da while dongiisii icerisinde yer almahdir.

B) Bolme isleminde sayilardan birisi int digeri float ise, f1oat olan otomatik olarak int’e
cevrildikten sonra iglem gerceklestirilir.

C) Bir degiskene ilk deger atanmadan bir fonksiyonda parametre olarak kullanilmasi derleme
hatasina yol agar.

D) Bir f1oat degiskenin hafizada kapladigi alan bir int degiskeninin kapladigi alandan daha
fazladir.

E) Bir if ifadesindeki kosul sayisal olarak 0’dan farkli ise kosul dogru olarak kabul edilip i £
altindaki ifade calistirilir.
CcOzZUM
break ifadesi switch icinde de yer alabilir. Blme isleminde sayilardan birisi int digeri float ise,
int olan otomatik olarak float’a gevrildikten sonra islem gergeklestirilir. Bir degiskene ilk deger
atanmamis olmas1 bir derleme hatasina yol agmaz. Bir f1oat degiskenin hafizada kapladigi alan bir int
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degiskeninin kapladigi alan ile aymi olabilir. Bu ifadelerden tek dogru olan E sikkindaki ifadedir. Dogru

cevap E sikkidir.

SORU 28

Asagidaki kod parcasi ekrana kag kere “Tubitak” yazacaktir?

CEVAP: E

int i = 0;

while (i < 5)
{
for(int j = (++1i); J < 5; J=3+2)
printf ("Tubitak\n") ;
break;
i++;

A) Hig yazmaz
B) 2 kere yazar
C) 3 kere yazar
D) 12 kere yazar
E) Hata verir

cOzUM

Kod pargas1 i=0 i¢in “for” dongiisii i¢inde iki kere “Tubitak™ yazacaktir. Cilinkii j’nin ilk degeri “++i”
olmasindan dolay:1 1 olacak ve her adimda j degeri ikiser ikiser artirllmaktadir. “for” dongiisii sonrasinda
“break” komutu ¢alisacak ve program distaki “while” dongiistinden ¢ikacaktir. Dogru cevap B sikkidir.

SORU 29

Asagidaki kod pargasinin ¢iktisi nedir?

CEVAP: B

int x =1, v =2, z = 3;

while(x <y || z > vy)
{

z *= x;

y++;

X *= x;
}

printf ("$d\n", vy);
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A) 2
B) 3
C) 6
D) 8
E) Cikt1 iiretmez

CcOzZUM

X degeri her adimda kendisiyle c¢arpilmakta ve ilk deger 1 oldugu i¢in x degeri her zaman 1 olarak
kalacaktir. Bu durumda x<y kosulu her zaman saglaniyor olacaktir. Verilen kod parcast sonsuz dongiiye

girdigi icin ¢ikt1 tiretmez. Dogru cevap E sikkidir.

SORU 30

CEVAP: E

int foo2 (int b)
{
int a = 3;
return a * b;

int foo(int *a)

{
*a= (*a)+1;
return foo2(*a);

int main(void) {
int *a;
int b = 2;
a = &b;
foo(a);
printf ("$d\n", b);

return O;

Verilen kod parcasinin tirettigi ¢cikti asagidakilerden hangisidir?

A) 2

B) 3

C)9

D) Derleme hatas1 verir
E) Higbiri
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CcOzZUM
a degiskeni isaret¢idir ve b’nin adresini gostermektedir. “foo” fonksiyonu i¢inde yapilan degisiklik b’nin
degerini de etkileyecektir. Ancak “foo2” fonksiyonu deger iizerinde degisiklige sebep olmayacaktir. Dogru

cevap B sikkidir.
CEVAP: B



